

提升市容，李沧今年紧盯这些地方

强力推进“一域一站两场”和20条道路周边整治，让城市焕发新生机

一座城市，三分建设，七分管理。近年来，青岛市李沧区着力提高城市精细化管理水平，提升了市民的获得感和满意度。1月17日记者了解到，李沧区综合行政执法局乘势启动了“城市管理重点领域攻坚行动”，2024年将强力推进“一域一站两场”和20条道路周边的市容整治提升。



安顺路附近一处违建被拆除。

提升市容： 紧盯“一域一站两场”和20条道路

记者从李沧区了解到，“一域”是指君峰路以东、黑龙江中路以西、李村河以北、顺河路以南，主要包括李村商圈；“一站”是指青岛北站，“两场”是指沧口维客广场和李沧文化公园；20条道路是指重庆中路、四流中路、永平路、振华路、升平路-金水路、九水东路、九水西路、唐山路、文昌路、湘潭路、宾川路、建水路、楼山路、天茶山路、巨峰路、虎山路、书院路（西段）、兴华路、雨湖路、临汾路。

2024年开始，李沧区综合行政执法局将针对这些区域和路段强化执法力度，进一步建立和完善城市管理长效机制，以“高质量办案”及“重点区域网格化管控”为抓手，通过完善高质量办案和执法网格化管理运行机制，细化执法标准，落实管理责任，规范执法行为，强化监督手段，逐步实现城市管理执法工作从粗放管理向精细运作。

在推进“一域一站两场”和20条道路的市容整治提升的同时，李沧区综合行政执法局还将同

步推进其他区域整治水平提升，加强对其他区域主次干道、背街小巷城市管理乱象整顿和规范管控，坚持“一盘棋”思想，综合整治突出问题。

在重点区域或点位，执法中队将会同交警每半月开展联合执法，对占用机动车道进行经营活动及私设地桩地锁行为进行清理查处，每周联合交警、交通运输等部门开展三次渣土车运输联合查处；执法中队还将定期查处小区有物业管理区域的违法行为，充分发挥城管执法工作站的载体作用。

部署开展： 大货车出门要“洗澡”

1月15日，李沧区综合行政执法局联合交警、生态环境、交通综合执法等部门，对建筑垃圾处置情况进行督导检查。执法人员检查了双子星城南区项目，火车北站地铁项目等在建工地，现场约谈建设单位、施工单位、土石方外运单位，要求各方严格履行主体责任，做到文明施工、安全施工，不得扰民，确保无污染。执法人员还检查了建筑工地的场内覆盖情况，要求进一步做好降尘抑尘。

检查过程中，执法人员还检查了工地场内主干道

是否硬化、出入口是否设置车辆冲洗设施，要求施工单位严格落实“一车一冲”制度，运输车辆必须冲洗干净后方可出场，杜绝带泥上路污染路面等问题。

“春节前，各中队将合理调配执法力量，重点加强主要道路、商业街区、农贸市场、火车北站、地铁站口、广场周边等区域的执法巡查，实现重点区域重点值守、一般区域流动巡查，结合早、中、晚巡查管控，实现全天候网格化监控。”李沧区综合行政执法局相关负责人表示，执法人员将依法依规查处乱摆乱卖、乱贴乱画、乱堆乱放、乱扯乱挂、乱圈乱占、运输撒漏、不文明养犬等影响市容市貌的易发问题，对多次劝阻不听的坚决立案处罚，维护市容环境秩序。

》》拆违启动： 已拆除违建6000平方米

违法建设占用了土地资源，还会破坏区域的整体规划，临时搭建的建筑物还会增加安全隐患。2024年，李沧区综合行政执法局将聚焦重点项目建设、老旧小区改造等民生实事项目，提前筹划提前布局，全力推进违法建设治理工作落到实处。目前，摸排存量违建工作正在按计划加速推进中。

1月16日，李沧区综合行政执法局兴城路中队协助拆除了一处占地6000多平方米的违法建设。这处违法建设位于安顺路衡阳路口附近，是一家施工单位租赁土地后申请建设的临时建筑，项目部办公地点和工人住宿、就餐生活区都在这里。2023年6月临时许可到期后，中队多次上门劝说动员，今年1月，项目部搬至新址后，过期的临时建筑在12天内被全部拆除，周边立起了围挡。

“2024年，李沧区将坚持‘三优先一重点’原则治理违法建设。”李沧区综合行政执法局工作人员告诉记者，执法部门将对侵害公共利益、存在安全隐患、群众反映强烈的违法建设优先拆除，对纳入拆迁改造的老旧小区、旧城旧村范围内的违法建设优先拆除，对影响城市建设发展和重大项目落地的违法建设优先拆除，对城市主干道、中心商业区、交通枢纽、旅游景点等重要区域的违法建设实施重点治理，对“一域一站两场”和20条道路涉及违法建设进行全面排查，做到应摸尽摸、应拆尽拆。运用好市违法建设治理信息系统，建立“违建治理清单”，对违建治理工作实施清单化管理，按照节点要求，倒排工期计划，持续攻坚，推进城区环境增品提质。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

青岛市老年活动中心2024年春季学期启动招生 来吧！到这里学跳“科目三”

本报1月17日讯 “科目三”原指驾照考试中的一项，如今成为最受欢迎的舞蹈之一，不仅深受年轻人的喜爱，也得到了许多老年人的青睐。这样的时尚舞蹈，老年人可以去哪里学习？记者17日从青岛市老年活动中心了解到，目前该中心2024年春季学期招生正式启动，新学期热爱舞蹈的老年人可以到这里学习这种轻松解压、互动性强、自带快乐基因的舞蹈，体验“魔性舞步”的快乐。

据悉，该中心新学期为学员量身打造了200余门课程，新开班次39个，新增学位近1000个。2024年春季学期线上微信报名通道现已开通，即日起可通过“青岛报业文化艺术专修学校”公众号点击线上报名，选择合适课程进行缴费。

据介绍，今年春季学期，青岛市老年活动中心共设有5大院系，50余个专业，256个班次。本学期新开设了民族舞男性专班、声乐兴趣班、古诗词演唱、艺术口哨、油彩棒绘画、运动理论与康复、网红老人培训、大疆无人机短训等课程。

为了建设一支结构合理、素质优良的教师队伍，青岛市老年活动中心引进了多位高水平“海归”青年教师，他们的到来为青岛市老年活动中心增添了活力与亮色。今年33岁的王檬老师，毕业于意大利佛罗伦萨美术学院时尚设计专业，从事写意花鸟课程的教授；今年33岁的方

向老师，研究生毕业于意大利佩鲁贾国立音乐学院钢琴演奏专业，从事钢琴提高班课程的教授；今年35岁的苏璐老师硕士毕业于意大利帕尔玛皇家音乐学院声乐表演专业，从事声乐班级的教授；今年34岁的徐铭远老师研究生毕业于意大利费尔莫音乐学院声乐表演专业，从事声乐初级班的教授；今年37岁的杨光老师，研究生毕业于维也纳音乐学院歌剧专业，从事声乐初级班的教授。

凡居住本市，身心健康、自觉遵守青岛市老年活动中心规章制度、能坚持正常学习，年龄80周岁以下的退休人员（以身份证件日期为准）均可报名（部分课程因体能等原因对报名年龄有不同要求，请以报名简章要求为准）。

报名方式：微信登录“青岛报业文化艺术专修学校”微信公众号，点击右下角“我要报名”选项，进入教务管理系统，点击课程管理下方的“线上报名”选项，进行课程选择并完成缴费后才算报名成功。

上课地点：青岛市老年活动中心教学楼（南昌路96号）

开学时间：2024年3月4日-8日

咨询电话：0532-55571199、55577688。

（本报记者）

消防知识进万家 安全意识“驻”人心

城阳消防开展消防安全宣传



本报1月17日讯 为进一步提高居民的火灾防范意识，1月16日，城阳区消防救援大队借助城阳区流亭街道“黄河大集”启动仪式，开展“消防安全进万家”宣传活动。

活动中，宣传人员从近期发生的火灾案例入手，通过发放宣传材料、互动问答等形式，用通俗易懂的语言为群众讲授日常生活中存在的各类消防安全隐患，宣传如何加强家庭日常火灾防范、如何正确使用灭火器扑救初起火灾、如何快速火场逃生等最简单实用的消防常识，并提醒群众要充分认识到火灾防控的重要性，时刻牢记消防安全，养成良好的用火用电习惯，定期检查家中的电气线路，及时清理易燃可燃杂物，做好“三清三关”，严禁私拉乱接电线、违规使用电器类产品、电动车违规充电等危险行为，切实做到防患于未“燃”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）